

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **НОВИКОВОЙ ОЛЬГИ СЕРГЕЕВНЫ**
«ОСОБЕННОСТИ СОЦИАЛЬНОЙ САМОИДЕНТИФИКАЦИИ
ПРИ ПЕРЕХОДЕ ОТ ТРАДИЦИОННОГО ОБЩЕСТВА К
СОВРЕМЕННОМУ (НА ПРИМЕРЕ ЯПОНИИ)», представленной
на соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 09.00.11 – социальная философия

Работа О.С. Новиковой является актуальной, поскольку все страны мира сталкиваются с проблемами самоидентификации, инициированными процессами глобализации, внутренней и внешней миграции, смещения/смешения культурных границ. Кроме того, проблемное поле диссертации касается решения вопросов о статусе Другого, Чужого в пространстве и традиционной, и современной культуры.

Максимальную значимость приобретают и положения, выносимые автором работы на защиту: каждая культура, сообщая обществу специфическую размерность взаимодействия с Другим, содержит «базовое ядро», воспроизводящее и типы национального менталитета, и формы взаимодействия с миром. В современных геополитических условиях важно понять, что выявление подобного ядра позволяет сформировать и механизмы взаимодействия как внутри частной национальной культуры, так и за ее пределами с Другим, причем фундаментом для становления этих механизмов выступает органичная связь традиционных моделей взаимодействия и моделей, предлагаемых цивилизаций. Для России решение поставленных проблем, полагаю, особенно может оказаться

востребованным в Дальневосточном регионе – на территории встречи нескольких культур – России, Японии, Китая. Алгоритмы взаимодействия, инструментальная база для формирования возможных конвенций широко представлены и детально осмыслены в настоящем диссертационном исследовании.

Судя по тексту автореферата, диссертация имеет логичную композиционную структуру, выстроенную четко определенную терминологию, качественный научный стиль; положения, выносимые на защиту, последовательно воспроизводят полученные в исследовании результаты. Методологические основания выбраны адекватно поставленной цели и задачам, убедительно прописана актуальность. В целом, диссертация содержит рабочую концепцию, позволяющую формировать алгоритмы и технологии, стратегии, инструментальную базу для решения проблем взаимодействия с Другим как внутри культурной политики современной России, так и за ее пределами.

Ключевые позиции исследования достаточно емко представлены в статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК.

Содержание автореферата указывает на то, что диссертация О.С. Новиковой «Особенности социальной самоидентификации при переходе от традиционного общества к современному (на примере Японии)» представляет собой завершенное, концептуально оформленное, самостоятельное исследование, содержащее актуальную проблематику и прикладные способы для решения поставленных задач.

На основе анализа композиции и методологической емкости автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (согласно пункту 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата, ученой степени доктора наук), а ее автор, О.С. Новикова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – Социальная философия.

Кребель Ирина Алексеевна
Доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры философии
социально-гуманитарного факультета
Омского государственного университета
им. Ф.М. Достоевского

14 сентября 2016г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»
644077, г. Омск, проспект Мира, 55; www.omsu.ru,
Тел. 8 (3812) 67-07-04, e-mail: rector@omsu.ru

Я, Кребель Ирина Алексеевна, даю своё согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного Совета, и их дальнейшую обработку.

14 сентября 2016 г.

Подпись Кребель Ирины Алексеевны удостоверяю
Учёный секретарь ОмГУ им. Ф.М. Достоевского Ковалевская Л.И.

14 сентября 2016 г.

